10. évfolyam
Javitovizsga — felkésziilést segit6 feladatok

STATISZTIKA:

1. Egy felmérés soran 18 személytdl kérdezték meg, hany kilogramm a tomege. A
kovetkezd adatokat kaptak:

58; 58; 52: 58; 74; 74; 52; 74; 58:; 74; 52; 58; 74; 74; 718; 74; 58; 74

a) Készits gyakorisagi tablazatot az adatokbol!

b) Add meg a tomegek moduszat, és medianjat!

€) Mennyi a megkérdezett személyek tomegének atlaga?
d)Mennyi a terjedelem?

e) Készits oszlopdiagramot az adatok szemléltetésére!

2. Egy felmérés soran 20 személytdl kérdeztek meg, hanyszor fogyasztanak halat egy
évben. A kovetkezd valaszokat kaptak:

8:8:2:8:9:9:2:9:8:9:2:8:9:9:10: 9: 8;9: 9: 8.

a) Készits gyakorisagi tablazatot az adatokbol!

b) Add meg a valaszok moduszat, és medianjat!

c) Készits oszlopdiagramot az adatok szemléltetésére!

d) Atlagosan hanyszor esznek halat a megkérdezettek évente?
e) Mennyi a terjedelem?

3. Egy csoport tagjairdl azt tudjuk, hogy kozottiik 14; 15; 16 és 17 évesek i1s vannak. A 14
évesek heten, 15 évesek tizen vannak, és egy f6 17 éves. Hanyan 16 évesek, ha tudjuk,
hogy az életkoruk atlaga 14,85?

4. Egy osztadly matematika dolgozatardl azt tudjuk, hogy 2 db elégtelen, 12 db elégséges, 6
darab kozepes és 2 db jeles dolgozat sziiletett. Hany darab négyes osztalyzat volt, ha
ismert, hogy az osztaly atlaga 2,647

5. a) Az alabbi diagramon lathat6, hogy melyik nyelvet hanyan tanuljak egy nyelviskolaban.
Készits gyakorisagi tablazatot az 4bra alapjan, majd szamitsd ki az adatok relativ
gyakorisagat! Add meg a relativ gyakorisagokat szazalékban is!

b) Abrazold oszlopdiagramon, hogy melyik nyelvet hanyan tanuljak!



francia; 1

német; 9

angol; 16

spanyol;
4

6. Egy kozépiskolanak 480 tanuldja van. A didkok egy része kollégiumban lakik, a
tobbiek bejarok. A bejarok és a kollégistdk nemek szerinti eloszlasadt mutatja a
kordiagram. Héany kollégista lany ¢és fif, illetve hany bejardé lany és fii jar a
kozépiskolaba?

kollégista fidk

\

bejaré lanyok

120°

bejaro fidk kollégista lanyok

ALGEBRA — GYOKVONAS:

7. Mely valos szamokra értelmezheto a kifejezés? +/5x+20

8. Végezd el a muiveleteket!
V54

a) V6

b) V2 + 8+ w@—w’ﬁ

([12 _b)—E '[17 . b—el-
C) (a4'b2)3'ﬂ16'b5

9. Melyik szam nagyobb? 8J7 vagy 1542



ALGEBRA - MASODFOKU:

Oldd meg az egyenleteket, egyenletrendszereket, egyenldtlenségeket a valds szamok
halmazén!

10. 3x* +3 = 2x
11. 47-y(3y +4)=2(17-2y)-62

12. (1+2x)3-x)+x* =3
13. (x+1)x—2)—3(x +5)=3—5x

14. X-2=6
15. VX-3+9=x

16. v2Xx+8 =x+4
17. \2Xx—=2 +13=X

18. 9x* —40x®> +16=0
19. 4x* —17x2+4=0

X+y=7
20.
Xy =-18

X+y=7
21.
xy =-30

22. 3x? —-5x—-2>0
23. x> —=7x+10<0
24, x* —x—2<0

25. 2x* +3x-5>0

SZOVEGES FELADATOK:

1. Melyik az a konvex sokszdg, melynek 42-vel tobb atloja van, mint oldala?

2. Egy téglalap keriilete 14 (cm), atloja 5 (cm). Mekkora a teriilete?

3. Két szam Osszege: 17, szorzata pedig: 60. Mi ez a két szadm?

4. Egy kétjegyli szdm tizeseinek szama 1-gyel nagyobb, mint az egyeseinek szama. A
szdm ¢és a szamjegyek Osszegének szorzata: 301. Melyikk ez a szam?
A 150 (km) hosszusagu utszakaszon az egyik jarmii 5 (km/h) sebességgel gyorsabban
haladt, mint a masik; ezért 1 oOraval hamarabb ért célba. Mekkora a jarmivek
sebessége?

5. A gépirondnek 120 oldalt kell legépelnie. Ha 6ranként 2 oldallal tobbet gépelt volna,

akkor 2 6raval hamarabb végzett volna. Hany ora alatt irta le a szoveget a gépirond?



GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA:

26. Egy derékszogli haromszog egyik hegyesszoge: 47°, mellette fekvd befogoja: 12
egység. Mekkorak a haromszog oldalai, szogei, keriilete, tertilete, koré irhatd korének
sugara?

27. A 80 cm-es magassagban 1évo lakésajtohoz feljarot szeretnénk tervezni tigy, hogy 10
fokos legyen az emelkedése. A faltdl szamitva milyen messze kezdddjon a feljard?
Mennyi lesz a feljaré hossza?

28. Egy 3 méter hosszu 1étrat a falhoz tdmasztunk. A 1étra laba a faltol 120 cm-re van.
Mekkora szoget zar be a 1étra a fallal? Milyen magasan van a Iétra a falhoz tamasztva?

29. Az égen 54° 12’-es emelkedési szogben latok egy léghajot, ami télem légvonalban
150 méter tavolsagra van. Milyen magasan repiill a 1éghajo? A valaszt egy
tizedesjegyre kerekitve adja meg!



